Linhas de Campo de uma carga acelerada

Procedimento para desenhar as linhas de campo de uma carga acelerada:

to = instante em que a carga inicia a aceleracdo. Antes a particula carregada esta
com velocidade constante v, (podendo ser nula).

t: = instante em que cessa a aceleracdo. Depois de t; a particula esta com
velocidade constante v, que pode ser maior ou menor que v, podendo inclusive
ser nula, se vo # 0.

t = instante qualquer (> t1) em que se observa a carga e as linhas de campo no
espaco. Em geral, o tempo de aceleracao (t;-to) € << que t.

® = y, — posicao da carga em to.

® = y, — posicao da carga em t;.

0 =y - posicao da carga em t >> (ti-tq) (ou posicdo onde estaria, se a
velocidade inicial nao fosse alterada.

a) Marcar ® e ® numa linha horizontal. A distancia entre os dois deve ser
relativamente pequena.

b) Fazer um circulo de raio ry (preto) com centro em y, e outro, de raio menor, r;
(vermelho), com centro em y:: ro = c(t-to); r = c(t-ty)

¢) Marcar o ponto o (posicao y), onde a particula estaria, no instante t, se ndo
houvesse a interacao (aceleracao), ou onde efetivamente se encontra, nesse
instante.

d) Para r>ro, tragar as linhas de campo para o instante t, como se a particula nd@o
tivesse sofrido a interacdo (regido em a informagdo da interagdao ainda nao
chegou).

e) Para r<r,, tragar as linhas de campo, partindo da posicdo efetiva da particula
no instante t, apos a interacado.

f) Unir as linhas correspondentes, na regido entre os dois circulos.

- Pode-se também, com a aproximacao t;-t, ~0, desenhar somente o circulo
preto (o vermelho seria superposto a ele).

- No caso em que antes da aceleragao a particula tem velocidade v, e depois da
mudanca tem velocidade v, deve-se marcar dois pontos (emy e y') com a
posicdo real da particula (y) em t (raios partindo de y internos a esfera) e raios
externos a esfera, partindo de y' (posigdo onde estaria). Veja exemplo 5, no qual,
em t,; a velocidade da particula muda de diregao.






